

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ:

Lege pentru realizarea „Capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață”, aferentă programului de înzestrare „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă” (SIML)

Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației actuale

La nivel global, mediul de securitate se află într-o continuă transformare, care se reflectă în accentuarea interdependențelor în relațiile internaționale și dificultatea delimitării riscurilor și amenințărilor clasice de cele asimetrice și hibride. Predictibilitatea redusă a evoluțiilor crizelor regionale și nerespectarea principiilor de drept internațional de către unii actori statali sau non-statali complică situația regională de securitate și determină creșterea riscurilor și amenințărilor. La nivel regional și subregional, mediul de securitate se află într-o nouă fază de reconfigurare. Dinamica actuală de securitate poate afecta atât direct, cât și indirect starea de securitate a României și siguranța cetățenilor săi.

Garantul principal al securității României este Alianța Nord-Atlantică, relația transatlantică reprezentând liantul strategic care conferă coerență și consistență acțiunilor NATO. Soliditatea relației transatlantice depinde de menținerea angajamentului SUA în Europa, precum și de modul în care aliații și partenerii europeni vor aloca resurse pentru dezvoltarea propriilor capacități de apărare.

În prezent, regiunea extinsă a Mării Negre este caracterizată de acțiunile de încălcare a normelor de drept internațional, prin punerea în discuție a ordinii internaționale, conservarea conflictelor înghețate și intensificarea prezenței militare.

România, în calitatea sa de stat membru al NATO și UE, are obligația să continue și să își intensifice eforturile naționale pe dimensiunea de apărare și securitate.

În acest context politico-militar, Forțele Navale Române trebuie să dispună, pentru îndeplinirea misiunilor specifice, de o structură de forțe modernă, flexibilă și eficientă, pentru a contribui la descurajarea unei agresiuni împotriva României și articularea unui răspuns adecvat la provocările actuale și viitoare ale mediului de securitate.

În conformitate cu prevederile art. 118 din Constituția României, republicată, armata contribuie la apărarea colectivă în sistemele de alianță militară și participă la acțiuni privind menținerea sau restabilirea păcii, în condițiile legii și ale tratatelor internaționale la care România este parte.

Pentru apărarea zonelor costiere și de litoral împotriva amenințărilor navelor de suprafață este necesară existența în cadrul forțelor navale a unei capacități credibile de disuasiune care să permită executarea acțiunilor militare în timp oportun, de pe întreg întinsul litoralului național, din poziții prestabilite sau neamenajate, ziua sau noaptea, indiferent de condițiile hidro-meteorologice, cu personal specializat instruit în folosirea în luptă a sistemului și cu baza de date a țintelor actualizată. O astfel de capacitate o constituie Capabilitatea de luptă împotriva navelor de suprafață, aferentă programului de înzestrare „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă”.

În momentul actual, Forțele Navale Române au în înzestrare un sistem de patru instalații mobile de lansare cu o vechime de peste 30 de ani, de proveniență ex-sovietică, care sunt depășite din punct de vedere operațional și tehnic, cu interoperabilitate limitată în raport cu navele și tehnica de luptă a altor state membre NATO care ar putea acționa în spațiul Mării Negre / pe teritoriul

național, având resursa de viață epuizată a rachetelor și a instalațiilor de lansare aferente, a căror modernizare nu este fezabilă.

În aceste condiții, prin realizarea capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață, aferentă programului de înzestrare „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă” (SIML), care implică înzestrarea forțelor navale cu un sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă nou, modern, interoperabil în cadrul NATO, adaptat misiunilor actuale, împreună cu instruirea privind folosirea în luptă a sistemului și actualizarea permanentă a bazei de date privind parametrii tactici ai țintelor, se constituie o necesitate esențială ce va trebui satisfăcută în cel mai scurt timp posibil. Prin realizarea acestei capabilități, luându-se în considerare durata de viață a sistemului de aproximativ 20 de ani, care poate fi prelungită ulterior prin modernizări succesive, se asigură Forțelor Navale Române certitudinea operațională necesară și instruirea pentru îndeplinirea corespunzătoare a misiunilor specifice pe termen mediu și lung.

Achizițiile realizate de Ministerul Apărării Naționale urmăresc asigurarea securității aprovizionării și a protejării informațiilor sensibile, cu accent pe concentrarea, eficientizarea și consolidarea capacităților de mentenanță a tehnicii militare și securizarea capacităților tehnologice naționale realizate în urma derulării achizițiilor de tehnică militară.

La nivelul MApN a fost fundamentat programul de înzestrare prin parcurgerea tuturor etapelor prevăzute în sistemul integrat de management al achizițiilor pentru apărare.

Consiliul pentru Supravegherea Cerințelor a aprobat varianta optimă pentru realizarea Capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață, aferentă programului de înzestrare „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă” (SIML).

Modalitatea de realizare a Capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață a fost aprobată prin Strategia de achiziție de către Consiliul de Achiziții al Ministerului Apărării Naționale.

În urma analizei documentelor de program, reiese că singurul sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă modern, testat și livrat către forțe armate aliate, complet operațional, este sistemul bazat pe racheta Naval Strike Missile (NSM).

Prin achiziția SIML de la Guvernul SUA se asigură realizarea unei capabilități operaționale prin:

- accesul la instruirea personalului pentru folosirea în luptă a sistemului pe baza experienței practice a armatei SUA (acces la proceduri de instruire inclusiv cele clasificate);
- accesul la bazele de date cu caracteristicile/parametrii tactici ai țintelor (acces la bazele de date clasificate proprietate a guvernului SUA);
- asigurarea interoperabilității în cadrul NATO;
- furnizarea inclusiv a echipamentelor criptografice și cu regim special integrate în SIML (vor permite accesul la comunicații de voce și date, în mod criptat bazat pe tehnologii proprietate a guvernului SUA, pentru a permite asigurarea interoperabilității în cadrul NATO).

Beneficiarul capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață este Statul Major al Forțelor Navale, care va asigura operarea sistemului de instalații mobile de lansare rachete antinavă, prin structuri specifice.

Aceste elemente sunt esențiale în realizarea capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață, aferentă programului de înzestrare SIML, care se poate realiza numai prin contract de tip acord guvern la guvern, între Guvernul României și Guvernul Statelor Unite ale Americii, în cadrul Programului Foreign Military Sales (FMS).

Obiectivul de înzestrare este planificat a fi realizat până în anul 2024.

Aprobarea prealabilă a Parlamentului a fost transmisă către Ministerul Apărării Naționale în data de 19.05.2020, ca urmare a ședinței comune a Birourilor permanente ale Camerei Deputaților și Senatului din data de 19.05.2020, în care a fost prezentată scrisoarea Comisiilor pentru apărare, ordine publică și siguranță națională ale Camerei Deputaților și Senatului nr. 299 BP din 06.05.2020.

Luând în considerare situația regională de securitate din zona Mării Negre și misiunile specifice ale Forțelor Navale Române, pentru Armata României este esențial ca achiziția SIML să se desfășoare în cel mai scurt timp posibil pentru realizarea și operaționalizarea capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață.

Totodată, în documentele care fundamentează planificarea apărării României (Strategia națională de apărare a țării) și în documentele de planificare a apărării la nivel departamental (Carta albă a apărării și Strategia militară a României), consolidarea parteneriatului strategic cu Statele Unite ale Americii și respectarea angajamentelor asumate în cadrul NATO reprezintă obiective fundamentale ale politicii României.

Achiziția de produse speciale (sisteme de comunicații și transmisii de date tactice, echipamente de criptare), absolut necesare pentru dezvoltarea capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață se poate efectua doar cu aprobarea autorităților SUA, prin contracte guvern – guvern de tip Scrisoare de Ofertă și Acceptanță (Letter of Offer and Acceptance), în cadrul Programului Foreign Military Sales – FMS. Pentru acest tip de produse, programul FMS este singura modalitate de achiziție, aplicată de către toate statele. Derularea contractelor de tip LOA prin Programul FMS se va realiza cu respectarea cerințelor legislației SUA și a directivelor Departamentului Apărării al SUA care reglementează administrarea și implementarea asistenței militare de securitate.

Referitor la legislația incidentă, menționăm Tratatul Atlanticului de Nord, semnat la Washington la 4 aprilie 1949, la care România a aderat prin Legea nr. 22/2004, Tratatul privind Uniunea Europeană, Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, Directiva 2009/81/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 13 iulie 2009 privind coordonarea procedurilor privind atribuirea anumitor contracte de lucrări, de furnizare de bunuri și de prestare de servicii de către autoritățile sau entitățile contractante în domeniile apărării și securității și de modificare a Directivelor 2004/17/CE și 2004/18/CE, Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 114/2011 privind atribuirea anumitor contracte de achiziții publice în domeniile apărării și securității, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.196/2012, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel, în conformitate cu art. 3 din Tratatul Atlanticului de Nord, pentru atingerea într-un mod cât mai eficient a obiectivelor acestui tratat, România, acționând individual, prin dezvoltarea propriilor mijloace, își va menține și va dezvolta capacitatea individuală și pe cea colectivă de a rezista unui atac armat.

Potrivit art. 4 din Tratatul privind Uniunea Europeană - TFUE, sunt respectate funcțiile esențiale ale statului și, în special, cele care au ca obiect asigurarea integrității sale teritoriale, menținerea ordinii publice și apărarea securității naționale. În special, securitatea națională rămâne responsabilitatea exclusivă a fiecărui stat membru.

Dispozițiile art. 346 alin. (1) lit. b) din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene stipulează că orice stat membru poate lua măsurile pe care le consideră necesare pentru protecția intereselor esențiale ale siguranței/securității sale și care se referă la producția sau comerțul cu armament, muniție și material de război, aceste măsuri netrebuind să modifice condițiile de concurență pe piața internă în ce privește produsele ce nu sunt destinate unor scopuri specific militare.

	<p>Directiva 2009/81/CE precizează la paragraful (1) din preambul că securitatea națională rămâne responsabilitatea exclusivă a fiecărui stat membru, atât în domeniul apărării, cât și al securității, iar la paragraful (30) faptul că, având în vedere specificitatea sectorului apărării și securității, achizițiile de echipamente, precum și de lucrări și de servicii efectuate de un guvern de la alt guvern ar trebui să fie excluse din domeniul de aplicare al acestei directive. În dezvoltarea acestei teze, prin art. 13 lit. f) se stipulează că directiva nu se aplică contractelor atribuite de un guvern unui alt guvern referitoare la furnizarea de echipamente militare sau echipamente sensibile, lucrări și servicii în legătură directă cu astfel de echipamente, lucrări și servicii special destinate unor scopuri militare sau lucrări și servicii cu caracter sensibil.</p> <p>Totodată, pentru realizarea capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață prin atribuirea contractelor de achiziție guvernului SUA, prezintă incidență și documentele elaborate la nivelul Comisiei Europene: <i>Notificarea Comisiei – Ghid de atribuire a contractelor de stat de tip Guvern la Guvern în domeniul apărării și securității (Articolul 13 litera f) al Directivei Comune 2009/81/CE a Parlamentului European și a Consiliului)</i>(2016/C 450/01).</p> <p>În acest context, menționăm că achiziția prevăzută a fi realizată în temeiul prezentului proiect de act normativ reprezintă singura soluție viabilă, întrucât au fost transmise scrisori de cereri de informații (RFI) adresate companiilor producătoare de astfel de produse din statele membre NATO și ale UE, iar din răspunsurile primite reiese că singurul „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă” modern, testat și livrat către forțe armate aliate, complet operațional, este sistemul bazat pe racheta Naval Strike Missile (NSM).</p> <p>Aprobarea achiziției de la Guvernul Statelor Unite ale Americii se va realiza în condițiile prevăzute de prezenta lege, cu respectarea prevederilor art. 22 lit. f) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 114/2011, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 195/2012, cu modificările și completările ulterioare, care transpune Directiva 2009/81/CE a Parlamentului European și a Consiliului.</p> <p>Compania Națională „Romtehnica”- S.A., societate specializată în domeniul comerțului exterior din coordonarea directă a Ministerului Apărării Naționale îndeplinește condițiile legale pentru a efectua achiziții intracomunitare și este entitatea desemnată de Legea nr. 346/2006 privind organizarea și funcționarea Ministerului Apărării Naționale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, să achiziționeze produse, servicii și lucrări din afara teritoriului vamal al României.</p>
	<p>¹ Prezentul act normativ nu transpune legislația comunitară și nu creează cadrul pentru aplicarea directă a acesteia.</p>
<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>Prin prezentul proiect de lege:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Se propune aprobarea atribuirii de către Guvernul României Guvernului Statelor Unite ale Americii a contractelor de stat de tip Letter of Offer and Acceptance - LOA specifice Programului Foreign Military Sales - FMS pentru realizarea Capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață, aferentă programului de înzestrare „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă” (SIML), în configurația descrisă în anexa care face parte integrantă din prezentul proiect de lege. - Producătorul SIML, prin participare industrială, va realiza o facilitate de mentenanță constituită la nivelul unui operator economic român, care participă la realizarea activităților ce se execută în România prin participare industrială, operator economic selectat de producătorul SIML. - Facilitatea de mentenanță este o capacitate strategică, așa cum este aceasta definită la art. 5 lit b) din Legea nr. 232/2016 privind industria națională de apărare, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare.

<p>2008/14CE a Parlamentului European și a Consiliului (2016/C 430/11)</p> <p>domeniul apărării și securității (Articolul 12 litera f) al Directivei Comune</p> <p>Comisiei - Ghid de atribuire a contractelor de stat de tip "Guvern în Guvern în</p> <p>incidentă și documentele elaborate la nivelul Comisiei Europene: Notificarea</p> <p>superată prin atribuirea contractelor de achiziție guvernului SUA, prezintă</p> <p>Totodată, pentru realizarea capacității de luptă împotriva navelor de</p> <p>militare sau lucrări și servicii cu caracter sensibil.</p> <p>directă cu astăzi de echipamente, lucrări și servicii special destinate unor scopuri</p> <p>echipamente militare sau echipamente sensibile, lucrări și servicii în legătură</p> <p>contractelor atribuite de un guvern unui alt guvern referitor la furnizarea de</p> <p>dezvoltarea acestei țări, prin art. 13 lit. f) se stipulează că directivea nu se aplică</p> <p>guvern ar trebui să fie exclusiv din domeniul de aplicare al acestei directive. În</p> <p>echipamente, precum și de lucrări și de servicii efectuate de un guvern de la alt</p> <p>având în vedere specificitatea sectorului apărării și securității, achizițiile de</p> <p>astă în domeniul apărării, cât și al securității, iar la paragraful (30) alipul căl,</p> <p>securitatea națională rămân responsabilitatea exclusivă a fiecărui stat membru.</p> <p>Directiva 2008/14CE prezintă la paragraful (1) din preambul că</p>	
<p>1) Prezentul act normativ nu transpune legislația comunitară și nu creează cadrul pentru aplicarea directă a acesteia.</p>	
<p>modificările și completările ulterioare</p> <p>aplicare, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, cu</p> <p>definiția la art. 2 lit b) din Legea nr. 233/2016 privind industria națională de</p> <p>- Facilitarea de mentenanță este o etapă strategică, așa cum este aceasta</p> <p>operator economic selectat de producătorul SIML.</p> <p>la realizarea activităților ce se execută în România prin participare industrială,</p> <p>menționată constituită la nivelul unui operator economic român, care participă</p> <p>- Producătorul SIML, prin participare industrială, va realiza o facilitate de</p> <p>prezentul proiect de lege.</p> <p>"aninav" (SIML), în configurația descrisă în anexa care este integrată din</p> <p>programului de lansare „sistem de instalații mobile de lansare rachete</p> <p>realizarea Capacității de luptă împotriva navelor de suprafață, atencii</p> <p>Acceptance - LOA specific Programului Foreign Military Sales - FMS pentru</p> <p>Statelor Unite ale Americii a contractelor de stat de tip Letter of Offer and</p> <p>- Se propune aprobarea arbirului de către Guvernul României Guvernului</p> <p>Prin prezentul proiect de lege:</p>	<p>2. Schimbări preconizate</p>



În acest scop, pentru realizarea facilității de mentenanță se semnează un memorandum de înțelegere între reprezentanții Ministerului Apărării Naționale și Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, împreună cu reprezentanții producătorului SIML. Acest memorandum de înțelegere va avea anexat contractul de participare industrială dintre producătorul SIML și operatorul economic român cu care va colabora în cadrul participării industriale.

În perioada de după anul 1989 scăderea drastică atât a exporturilor, cât și a numărului contractelor atribuite de instituțiile sistemului național de apărare, ordine publică și securitate națională operatorilor economici români, a dus la reducerea continuă a volumului activităților din industria de apărare și a slăbit potențialul de producție și cercetare-dezvoltare al acestui sector.

Sectorul industriei de apărare reprezintă un domeniu strategic implicat în realizarea efortului de apărare a țării prin furnizarea de produse militare și prestarea de servicii conexe pentru forțele sistemului național de apărare, ordine publică și securitate națională.

În ultimii ani, evoluția tehnologică a contribuit în mod spectaculos la creșterea performanțelor în domeniul operațiunilor militare.

Neadoptarea unor măsuri care să contribuie la menținerea și dezvoltarea potențialului capacităților de apărare și de cercetare existente la nivelul operatorilor economici din industria de apărare și a institutelor de cercetare - dezvoltare, poate genera vulnerabilități privind securitatea națională prin afectarea securității lanțului de aprovizionare cu tehnică și mijloace de luptă necesare forțelor Sistemului național de apărare, ordine publică și securitate națională.

Achizițiile realizate de Ministerul Apărării Naționale urmăresc asigurarea securității aprovizionării și a protejării informațiilor sensibile, cu accent pe concentrarea, eficientizarea și consolidarea capacităților de mentenanță a tehnicii militare și securizarea capacităților tehnologice naționale realizate în urma derulării achizițiilor de tehnică militară.

Tipurile de activități care se vor desfășura în facilitatea de mentenanță, termenul de realizare a facilității de mentenanță, precum și alte detalii referitoare la realizarea facilității de mentenanță se vor include în memorandumul de înțelegere și în contractul de participare industrială. Operatorul economic român este obligat să asigure menținerea capabilității de mentenanță pe întreaga durată de viață a sistemelor, sub sancțiunea plății unor daune compensatorii echivalente cu contravaloarea produselor și serviciilor dobândite, corespunzătoare cu durata de viață rămasă a produselor și serviciilor constituite ca facilitate de mentenanță. Termenul de realizare pentru facilitatea de mentenanță va fi specificat, de asemenea, în memorandumul de înțelegere.

- Această facilitate de mentenanță va fi în măsură să execute lucrările de mentenanță a sistemelor pe durata de viață a acestora, asigurându-se o creștere considerabilă a securității aprovizionării pe timp de pace, în situații de criză și la război. Sunt avute în considerare, cumulativ, cel puțin, următoarele elemente:

- eliminarea riscului ca în cazul unei situații de criză internațională sau chiar regională, mentenanța sau funcționalitatea sistemului să fie întreruptă sau perturbată;

- reducerea costurilor aferente reparațiilor componentelor specifice sistemului în afara teritoriului național, prin desfășurarea activităților specifice pe teritoriul național;

- transferul de tehnologie și know-how-ul pentru mentenanța sistemului.

Astfel, se constituie infrastructura și expertiza la nivel național pentru executarea lucrărilor de mentenanță a echipamentelor pe durata ciclului de viață, în timpul cel mai scurt, cu respectarea cerințelor de calitate conform standardelor NATO, pe timp de pace, dar și în situații de criză și la război, asigurându-se securitatea aprovizionării cu privire la aceste activități. Având în vedere

în acest scop, pentru realizarea facilității de mentenanță se semnifică un
 memorandum de înțelegere între reprezentanții Ministerului Apărării Naționale
 și Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Acasă, împreună cu
 reprezentanții producătorului SIMI. Acest memorandum de înțelegere va avea
 același caracter de participare industrială dintre producătorul SIMI și
 operatorul economic român cu care va colabora în cadrul participării industriale.
 În perioada de după anul 1989 scaderă deșelată într-o exporturilor, cât și a
 numărului contractelor atribuite de instituțiile sistemului național de apărare,
 ordine publică și securitate națională operatorilor economici români, a dus la
 reducerea continuă a volumului activităților din industria de apărare și a slăbit
 potențialul de producție și cercetare-dezvoltare al acestui sector.
 Sectorul industrial de apărare reprezintă un domeniu strategic implicat în
 realizarea efortului de apărare a țării prin furnizarea de produse militare și
 prestarea de servicii conexe pentru toate sistemele naționale de apărare, ordine
 publică și securitate națională.
 În ultimii ani, evoluția tehnologică a contribuit în mod spectaculos la
 creșterea performanțelor în domeniul operațiilor militare.
 Necesitatea unor măsuri care să contribuie la menținerea și dezvoltarea
 potențialului capacităților de apărare și de cercetare existente la nivelul
 operatorilor economici din industria de apărare și a instituțiilor de cercetare -
 dezvoltare, poate genera vulnerabilități privind securitatea națională prin
 afectarea securității lanțului de aprovizionare cu tehnici și mijloace de luptă
 necesare forțelor Sistemului Național de Apărare, ordine publică și securitate
 națională.
 Activitățile realizate de Ministerul Apărării Naționale urmărind asigurarea
 securității aprovizionării și a protejării informațiilor sensibile, cu accent pe
 concentrarea, eficientizarea și consolidarea capacităților de mentenanță a tehnicii
 militare și securizarea capacităților tehnologice naționale realizate în urma
 deținerii achizițiilor de tehnici militare.
 Tipurile de activități care se vor desfășura în facilitățile de mentenanță
 termenul de realizare a facilității de mentenanță, precum și altele detalii referitoare
 la realizarea facilității de mentenanță se vor include în memorandumul de
 înțelegere și în contractul de participare industrială. Operatorul economic român
 este obligat să asigure menținerea capacităților de mentenanță pe întreaga durată
 de viață a sistemelor, sub sancțiunea plății unor daune compensatorii echivalente
 cu contravaloarea produselor și serviciilor dobândite, corespunzătoare cu durata
 de viață rămasă a produselor și serviciilor constituite ca facilități de mentenanță.
 Termenul de realizare pentru facilitățile de mentenanță va fi specificat, de
 asemenea, în memorandumul de înțelegere.
 - Această facilități de mentenanță va fi în măsură să execute lucrările de
 mentenanță a sistemelor pe durata de viață a acestora, asigurându-se o creștere
 considerabilă a securității aprovizionării pe timp de pace, în situații de criză și în
 război. Sunt avute în considerare, cumulativ, cel puțin, următoarele elemente:
 - eliminarea riscului ca în cazul unei situații de criză internaționale sau chiar
 regionale, mentenanța sau funcționalitatea sistemului să fie întreruptă sau
 perturbată;
 - reducerea costurilor elemente operaționale componente în specific
 sistemului în aria teritoriului național, prin desfășurarea în specific
 pe teritoriul național;
 - transferul de tehnologie și know-how-ul pentru mentenanța sistemului.
 Astfel, se construiește infrastructura și experiența la nivel național pentru
 executarea lucrărilor de mentenanță a echipamentelor pe durata ciclului de viață,
 în timpul cel mai scurt, cu respectarea cerințelor de calitate conform standardelor
 NATO, pe timp de pace, dar și în situații de criză și în război, asigurându-se
 securitatea aprovizionării cu privire la aceste activități. Având în vedere



caracterul particular al acestei facilități de mentenanță care este creată pentru asigurarea stării de operativitate a sistemului de instalații mobile de lansare rachete antinavă (SIML) și pentru mentenanța sistemelor specifice, se prevede:

- activitățile ce vor asigura funcționalitatea sistemelor vor fi stabilite împreună cu producătorul SIML;

- în cazul în care operatorul economic își schimbă obiectul de activitate sau declară falimentul, activele aferente facilității de mentenanță se transferă fără plată la Ministerul Apărării Naționale;

- pentru supravegherea derulării activităților prevăzute în memorandum să se desemneze un comitet interministerial format din reprezentanți ai Ministerului Apărării Naționale și ai Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri.

- Ca urmare a derulării de achiziții de la Guvernul Statelor Unite, potrivit reglementărilor legislației americane s-a constatat că, periodic, autoritățile guvernamentale americane pot emite facturi de regularizare a valorii bunurilor importate de România, ori de câte ori acestea acceptă ca eligibilă o cheltuială realizată de furnizorii implicați, stabilirea valorii finale a bunurilor fiind realizată într-o perioadă care de obicei nu depășește 3 ani. Astfel, la momentul stabilirii valorii finale a bunurilor potrivit art. 78 din Regulamentul CEE nr. 2913/92 al Consiliului Comunităților Europene de instituire a Codului Vamal Comunitar aprobat prin Regulamentul (UE)952/2013 și art. 100 din Legea nr. 86/2006 privind Codul vamal al României, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Apărării Naționale are obligația regularizării sumelor aferente drepturilor de import și a altor taxe datorate (TVA, accize). Având în vedere această situație, devin incidente prevederile art. 173, art. 174 și ale art. 176 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, privind obligația plății de dobânzi și penalități de întârziere pentru diferențele suplimentare de creanțe fiscale rezultate din regularizarea valorii în vamă a bunurilor. Având în vedere aceste aspecte, determinate de prevederile legislației Statelor Unite ale Americii cu privire la derularea contractelor de tip Letter of Acceptance în cadrul programului Foreign Military Sales, este necesară reglementarea scutirii Ministerului Apărării Naționale de la plata penalităților și dobânzilor aferente diferențelor suplimentare de creanțe fiscale rezultate din regularizarea valorii în vamă a bunurilor importate.

- se introduce derogare de la prevederile art. 47 alin. (9) din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, în vederea realizării achiziției pentru a se autoriza Ministerul Apărării Naționale să efectueze virări de credite de angajament/bugetare, între capitole bugetare și între programe, peste limita de 20% din prevederile capitolului bugetar, aprobate prin legea bugetară anuală la nivelul ordonatorului principal de credite și, respectiv, de 10% din prevederile programului, cu încadrarea în limitele maxime aprobate cumulativ la nivelul unui an, care urmează a se suplimenta, cu cel puțin o lună înainte de angajarea cheltuielilor, cu acordul Ministerului Finanțelor Publice;

- se introduce derogare de la prevederile art. 22 alin. (1) din Legea nr. 500/2002 cu modificările și completările ulterioare, achiziția produselor și serviciilor necesare pentru realizarea facilității de mentenanță prevăzute la art. 1 lit. b) și la art. 2, se realizează conform memorandumului de înțelegere între reprezentanții Ministerului Apărării Naționale și Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, împreună cu reprezentanții producătorului SIML, aferent contractului de tip Letter of Offer and Acceptance – LOA, pentru achiziția SIML;

- se introduce derogare de la prevederile art. 47 alin. (10) din Legea nr. 500/2002 cu modificările și completările ulterioare, pentru a se putea executa virări de credite bugetare în condițiile prevederilor alin. (9) pe tot parcursul anului bugetar;

- se introduce derogare de la prevederile art. 48 alin. (2) lit. a) din Legea nr. 500/2002 cu modificările și completările ulterioare pentru a se abilita Ministerul Finanțelor Publice, la propunerea Ministerului Apărării Naționale, să aprobe modificarea repartizării pe trimestre a cheltuielilor aprobate în buget, fără păstrarea echilibrului bugetar;

- se introduce derogare de la prevederile art. 173, art.174 și art.176 din Legea nr. 207/2015 cu modificările și completările ulterioare, pentru a nu se datora obligații fiscale accesorii pentru diferențele suplimentare de creanțe fiscale rezultate din regularizarea valorii în vamă a bunurilor importate în cadrul contractelor de stat de tip LOA atribuite de Guvernul României, precum și de la prevederile art. 21 alin. (5) din Legea nr. 500/2002 cu modificările și completările ulterioare;

- se reglementează o serie de drepturi și obligații specifice, aferente personalului care va participa la instruire în SUA și va încadra structurile destinate utilizării Sistemului de instalații mobile de lansare rachete antinavă.

România va utiliza Capabilitatea de luptă împotriva navelor de suprafață pentru a-și întări apărarea proprie și pentru descurajarea amenințărilor regionale. Achiziția va crește capabilitățile defensive ale Armatei Românei pentru a se proteja împotriva acțiunilor ostile/agresiunilor și va proteja teritoriul național și aliații NATO care și-au intensificat activitățile de instruire și operații pe teritoriul românesc și în Regiunea extinsă a Mării Negre. Achiziția va susține în primul rând, nevoile României pentru apărarea proprie.

Această achiziție va genera intensificarea cooperării militare dintre România și Statele Unite ale Americii, transferul de tehnologii și informații sensibile și creșterea nivelului încrederii între cei doi aliați. Această consolidare a parteneriatului prin realizarea achiziției în cauză va duce la o creștere a nivelului de securitate a României și cetățenilor săi și va întări poziția/imaginea României ca furnizor de securitate regional.

Relația de parteneriat cu Statele Unite ale Americii oferă o garanție esențială pentru securitatea națională, cu valențe sporite în actualul mediu de securitate regional și internațional dificil și complex.

În ceea ce privește stabilirea eventualului impact asupra concurenței pe piața internă a produselor nemilitare, plecând de la faptul că achiziția prevăzută de programul de înzestrare SIML are ca obiect produse militare, produse sensibile și servicii legate de acestea, nu se poate identifica un asemenea impact.

Totodată, pentru eliminarea riscurilor/dificultăților privind dotarea forțelor navale cu un sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă, referitoare la dezvoltarea conceptelor, fundamentarea și derularea programului/programelor de înzestrare, identificarea, selecționarea, instruirea și menținerea în activitate a personalului de specialitate în structurile care vor avea în dotare acest sistem, este necesară legiferarea unor drepturi financiare specifice pentru acest tip de personal, având în vedere următoarele:

- realizarea Capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață, aferentă programului de înzestrare „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă” reprezintă un proces complex, ce necesită expertiză deosebită și care presupune o acțiune conjugată a diferitelor structuri din cadrul Ministerului Apărării Naționale, pentru dezvoltarea conceptelor, precum și conducerea și coordonarea proceselor pentru dezvoltarea unor capabilități dotate cu sisteme de armă foarte avansate;

- gradul ridicat de risc pe care îl presupune instruirea, operarea și mentenanța unui sistem nou de armă, caracterizat de factori de risc precum prezența radiațiilor electromagnetice în diverse spectre, lucrul cu elemente de muniții și încărcături explozive, lucrul cu echipamente și documentație cu nivel ridicat de clasificare a informațiilor, expunerea la factori de mediu dificili, prezența riscului de lansare accidentală în cazul unor vicii de comunicare - coordonare;

	<ul style="list-style-type: none"> - motivarea personalului în vederea participării la acest tip de misiune care necesită instruirea și înțelegerea aspectelor tehnice și operaționale, prezentate într-o limbă străină, pe durata instruirii și în documentația de operare și mentenanță; - structurile din care personalul urmează a face parte sunt dislocate de regulă în zone greu accesibile și neatractive, la distanțe mari față de orașe și execută misiuni de luptă pe timp de pace pe teritoriul național sub comandă națională.
3. Alte informații	Nu au fost identificate.

Secțiunea a 3-a

Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ

1. Impactul macroeconomic	Se are în vedere, cu prioritate, realizarea prin participare industrială a unei facilități de mentenanță pentru sistemele din înzestrarea Forțelor Navale Române.
1 ¹ . Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	Nu este cazul
2. Impactul asupra mediului de afaceri	Nu este cazul
2 ¹ . Impactul asupra sarcinilor administrative	Nu este cazul
2 ² . Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii	Nu este cazul
3. Impactul social	Nu este cazul
4. Impactul asupra mediului	Nu este cazul
5. Alte informații	Nu au fost identificate.

Secțiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

- mii lei -

Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
	2020	2021	2022	2023	2024	
1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
(i) impozit pe profit						
(ii) impozit pe venit						
b) bugete locale:						
(i) impozit pe profit						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
(i) contribuții de asigurări						
2. Modificări ale cheltuielilor bugetare plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta :						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
b) bugete locale :						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
3. Impact financiar, plus/minus, din care:						

a) buget de stat						
b) bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
7. Alte informații	Total estimat: contravaloarea achiziției, fără TVA, a fost estimată la 200 milioane Euro (echivalent USD), excluzând costurile privind participarea industrială, transport internațional, asistență tehnică, urmând ca valoarea exactă să fie stabilită în urma derulării procedurii de achiziție.					

Secțiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	Nu este cazul
1 ¹ . Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice.	Proiectul de act normativ este compatibil cu legislația comunitară în domeniul achizițiilor publice, fiind elaborat în temeiul art. 22 lit. f) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 114/2011, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 195/2012, cu modificările și completările ulterioare care transpune Directiva 2009/81/CE a Parlamentului European și a Consiliului.
2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare	Nu este cazul
3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare	Nu este cazul
4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Nu este cazul
5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Nu este cazul
6. Alte informații	Nu au fost identificate.

Secțiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Nu este cazul
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	Nu este cazul

3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative, cu modificările ulterioare	Nu este cazul
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente, cu modificările și completările ulterioare	Nu este cazul
5. Informații privind avizarea de către:	
a) Consiliul Legislativ	Se va solicita avizul.
b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării	Se va solicita avizul.
c) Consiliul Economic și Social	Nu este cazul
d) Consiliul Concurenței	Se va solicita avizul.
e) Curtea de Conturi.	Nu este cazul
6. Alte informații	Nu este cazul
Secțiunea a 7-a	
Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ se supune dezbaterii publice, prin afișare pe pagina de internet a Ministerului Apărării Naționale.
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Alte informații	Aprobarea prealabilă a Parlamentului a fost transmisă către MApN în data de 19.05.2020, ca urmare a ședinței comune a Birourilor permanente ale Camerei Deputaților și Senatului din data de 19.05.2020 în care a fost prezentată scrisoarea Comisiilor pentru apărare, ordine publică și siguranță națională ale Camerei Deputaților și Senatului nr. 299 BP din 06.05.2020, pentru inițierea procedurii de atribuire a contractului aferent acestui program de înzestrare. Au fost respectate dispozițiile <i>Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică</i> , republicată.
Secțiunea a 8-a	
Măsurile de implementare	
1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale, înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Nu au fost identificate.

2. Alte informații

Nu au fost identificate.

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Lege pentru realizarea „Capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață”, aferentă programului de înzestrare „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă” (SIML).

MINISTRUL APĂRĂRII NAȚIONALE

NICOLAE-IONEL CIUCĂ

AVIZĂM FAVORABIL:

MINISTRUL JUSTIȚIEI

MINISTRUL FINANTELOR
PUBLICE

MARIAN CĂTĂLIN PREDOIU

VASILE-FLORIN CÎȚU

MINISTRUL ECONOMIEI, ENERGIEI ȘI MEDIULUI DE AFACERI

VIRGIL-DANIEL POPESCU

MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE

BOGDAN LUCIAN AURESCU

PREȘEDINTELE AGENȚIEI NAȚIONALE PENTRU ACHIZIȚII PUBLICE

EUGEN ȘTEFAN DOREL COJOACĂ

LEGE Nr...../2020 din 2020

pentru realizarea „Capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață”, aferentă programului de înzestrare „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă” (SIML)

EMITENT: PARLAMENTUL ROMÂNIEI

PUBLICATĂ ÎN: MONITORUL OFICIAL NR. din 2020

Parlamentul României adoptă prezenta lege.

Art. 1. - (1) Se aprobă realizarea Capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață, aferentă programului de înzestrare „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă” (SIML), prin:

a) achiziția sistemului de instalații mobile de lansare rachete antinavă bazat pe racheta Naval Strike Missile, a pachetului de suport logistic integrat și a muniției aferente;

b) achiziția produselor și serviciilor necesare constituirii unei facilități de mentenanță prin participare industrială, aferentă acestei capabilități;

c) asigurarea prin bugetul Ministerului Apărării Naționale a fondurilor necesare realizării achizițiilor prevăzute la lit. a) și b), precum și a celor necesare pentru implementarea în totalitate a obiectivelor aflate în responsabilitate națională.

(2) Compunerea SIML, pachetul de suport logistic integrat și muniția aferentă inițială sunt prezentate în anexa care face parte integrantă din prezenta lege.

Art. 2. - (1) Producătorul SIML, prin participare industrială, va realiza o facilitate de mentenanță constituită la nivelul unui operator economic român. Operatorul economic român este selectat de producătorul SIML și participă la realizarea activităților care se execută în România prin participare industrială.

(2) Facilitatea de mentenanță este o capacitate strategică, așa cum este aceasta definită/reglementată de art. 5, lit b) din Legea nr. 232/2016 privind industria națională de apărare, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare.

(3) Pentru realizarea facilității de mentenanță se semnează un memorandum de înțelegere între reprezentanții Ministerului Apărării Naționale și Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, împreună cu reprezentanții producătorului SIML. Memorandumul de înțelegere va avea anexat contractul de participare industrială dintre producătorul SIML și operatorul economic român cu care va colabora în cadrul participării industriale. Tipurile de activități care se vor desfășura în facilitatea de mentenanță, termenul de realizare a facilității de mentenanță, precum și alte detalii referitoare la realizarea facilității de mentenanță se vor include în memorandumul de înțelegere și în contractul de participare industrială. Prin contractarea acestor activități, se va asigura sustenabilitate financiară a facilității de mentenanță.

(4) Operatorul economic român este obligat să asigure menținerea capabilității de mentenanță pe întreaga durată de viață a sistemelor, în condițiile Legii nr. 232/2016, cu modificările și completările ulterioare sub sancțiunea plății unor daune compensatorii echivalente cu contravaloarea produselor și serviciilor dobândite, corespunzătoare cu durata de viață rămasă a produselor și serviciilor constituite ca facilitate de mentenanță.

(5) În cazul în care operatorul economic își schimbă obiectul de activitate sau declară falimentul, activele aferente facilității de mentenanță se transferă fără plată la Ministerul Apărării Naționale.

(6) Pentru supravegherea derulării activităților prevăzute în memorandum se desemnează un comitet interministerial format din reprezentanți ai Ministerului Apărării Naționale și ai Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri.

Art. 3. - (1) Achiziția produselor și serviciilor menționate la art. 1 alin.(1) lit. a) și b), se realizează conform procedurii specifice Programului Foreign Military Sales – FMS, prin semnarea unor contracte de tip Letter of Offer and Acceptance – LOA, specifice, între Guvernul Statelor Unite ale Americii și Guvernul României reprezentat de Ministerul Apărării Naționale, în baza

prevederilor art. 22 lit. f) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 114/2011 privind atribuirea anumitor contracte de achiziții publice în domeniile apărării și securității, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 195/2012, cu modificările și completările ulterioare.

(2) Prin derogare de la prevederile art. 22 alin. (1) din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, achiziția produselor și serviciilor necesare pentru realizarea facilității de mentenanță prevăzute la art. 1 alin.(1) lit. b) și la art. 2, se realizează conform memorandumului de înțelegere între reprezentanții Ministerului Apărării Naționale și Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, împreună cu reprezentanții producătorului SIML, aferent contractului de tip Letter of Offer and Acceptance – LOA, pentru achiziția SIML.

Art. 4. – (1) Ministerul Apărării Naționale gestionează sumele în valută aferente achizițiilor prevăzute la art. 1, prin contul analitic deschis pe numele acestuia, în cadrul contului de valută al Ministerului Finanțelor Publice deschis la Banca Națională a României. Soldul contului respectiv, înregistrat la sfârșitul fiecărui exercițiu financiar, se reportează în anul următor și se va utiliza în scopul finanțării costurilor aferente realizării obiectivului menționat la art. 1.

(2) Se împuternicește Ministerul Apărării Naționale ca, prin Direcția generală pentru armamente, să semneze, în numele Guvernului României, contractele de tip LOA prevăzute la art. 3 alin. (1).

(3) Se împuternicește Ministerul Apărării Naționale ca, prin Compania Națională „Romtehnica”-S.A., să execute activitățile comerciale privind importul, exportul temporar, reimportul și alte activități asociate derulării comerciale pentru realizarea capabilităților prevăzute la art. 1, în conformitate cu prevederile art. 60 din Legea nr.346/2006 privind organizarea și funcționarea Ministerului Apărării Naționale, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

(4) Beneficiarul capabilității de luptă împotriva navelor de suprafață este Statul Major al Forțelor Navale, care va asigura operarea sistemului de instalații mobile de lansare rachete antinavă, prin Dn. 508 Rachete de Coastă.

(5) Prin derogare de la prevederile art. 47 alin. (9) din Legea nr. 500/2002, cu modificările și completările ulterioare, în vederea realizării achiziției prevăzute la art. 1 pentru acest program de înzestrare se autorizează Ministerul Apărării Naționale să efectueze virări de credite de angajament/bugetare, între capitole bugetare și între programe, peste limita de 20% din prevederile capitolului bugetar, aprobate prin legea bugetară anuală la nivelul ordonatorului principal de credite și, respectiv, de 10% din prevederile programului, cu încadrarea în limitele maxime aprobate cumulativ la nivelul unui an, care urmează a se suplimenta, cu cel puțin o lună înainte de angajarea cheltuielilor, cu acordul Ministerului Finanțelor Publice.

(6) Prin derogare de la prevederile art. 47 alin. (10) din Legea nr. 500/2002, cu modificările și completările ulterioare, virările de credite bugetare în condițiile prevederilor alin. (9) al aceluiași articol, se pot efectua pe tot parcursul anului bugetar.

(7) Prin derogare de la prevederile art. 48 alin. (2) lit. a) din Legea nr. 500/2002, cu modificările și completările ulterioare, se abilitază, pentru acest program de înzestrare, Ministerul Finanțelor Publice, la propunerea Ministerului Apărării Naționale, să aprobe modificarea repartizării pe trimestre a cheltuielilor aprobate în buget, fără păstrarea echilibrului bugetar.

(8) Prin derogare de la prevederile art. 173, 174 și 176 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, nu se datorează obligații fiscale accesorii pentru diferențele suplimentare de creanțe fiscale rezultate din regularizarea valorii în vamă a bunurilor importate în cadrul contractelor de tip LOA atribuite de Guvernul României potrivit prevederilor art. 3.

Art. 5. - În vederea realizării capabilității prevăzute la art. 1 alin. (1) lit a), Ministerul Apărării Naționale trimite personal militar pentru îndeplinirea unor misiuni în afara teritoriului național pentru executarea, îndeosebi, a activităților de instruire pentru operare și mentenanță, în conformitate cu prevederile contractului încheiat în baza prevederilor art. 3.

Art. 6. - (1) Pe întreaga perioadă a misiunilor prevăzute la art. 5, personalul participant la misiune beneficiază de drepturile salariale prevăzute la art. 71 alin. (1) din secțiunea a 9-a a cap.

II din anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare, stabilite cu respectarea prevederilor art. 38 din aceeași lege și a celorlalte prevederi legale care reglementează salarizarea personalului plătit din fonduri publice.

(2) Compensația lunară specifică prevăzută la art. 71 alin. (1) lit. c) din secțiunea a 9-a a cap. II din anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017, cu modificările și completările ulterioare, se acordă personalului participant la misiunile prevăzute la art. 5 în cuantum de 100% aplicată la solda de funcție.

Art. 7. - (1) Pe durata misiunilor prevăzute la art. 5, personalul beneficiază de drepturile minime de ziurnă stabilite pentru fiecare categorie de personal participant la misiunile prevăzute la art. 2 alin. (1) lit. d) din Legea nr. 121/2011 privind participarea forțelor armate la misiuni și operații în afara teritoriului statului român, cu completările ulterioare.

(2) Pe durata îndeplinirii misiunilor în străinătate prevăzute la art. 5, în zilele când personalului nu i se asigură hrana, acesta beneficiază de alocația valorică de hrană stabilită pentru personalul participant la misiunile prevăzute la art. 2 alin. (1) lit. c) din Legea nr. 121/2011, cu completările ulterioare.

(3) Pe durata misiunilor prevăzute la art. 5, în zilele când personalul participant se află în țară sau în concediu de odihnă, acesta nu beneficiază de drepturile prevăzute la alin. (1) și (2).

Art. 8. - (1) Personalul participant la misiunile prevăzute la art. 5 beneficiază de decontarea cheltuielilor de transport pentru o călătorie în țară și retur, la fiecare 3 luni de participare la misiune.

(2) Personalul participant la misiunile prevăzute la art. 5 poate opta, la fiecare 3 luni de misiune, ca soțul/soția și/sau copiii acestuia să beneficieze de decontarea cheltuielilor de transport pentru deplasarea la locul misiunii și retur.

Art. 9. - (1) Fondurile necesare participării la misiunile prevăzute la art. 5 se asigură din bugetul Ministerului Apărării Naționale, în limita fondurilor aprobate cu această destinație.

(2) Din fondurile prevăzute la alin. (1) se suportă și cheltuielile determinate de pregătirea misiunii și executarea acesteia, astfel:

a) dislocarea personalului din garnizoanele de dispunere de pe teritoriul statului român în zona de desfășurare a misiunii, precum și repatrierea acestuia;

b) dislocarea membrilor de familie ai personalului tehnic ingineresc care asigură funcțiile de conducere, planificare și coordonare a programului, aflat în misiune, din garnizoanele de dispunere de pe teritoriul statului român în zona de desfășurare a misiunii, precum și repatrierea acestora;

c) achiziții de bunuri, lucrări și servicii solicitate de specificul misiunii;

d) cheltuieli de operare și sprijin logistic necesare bunei desfășurări a misiunii;

e) selecționarea, vizita medicală, testarea, pregătirea, încheierea asigurărilor de sănătate, în condițiile stabilite de Ministerul Apărării Naționale, precum și în conformitate cu reglementările specifice fiecărei activități;

f) încheierea contractelor de asigurare pentru invaliditate și deces ale personalului;

g) evacuarea medicală a personalului care nu poate fi tratat în unitățile sanitare din zona de executare a misiunii și asigurarea transportului însoțitorilor acestuia;

h) procurarea materialelor necesare, repatrierea, însoțirea și înhumarea personalului decedat, precum și îndeplinirea formalităților specifice.

Art. 10. - (1) Participarea personalului din cadrul Ministerului Apărării Naționale la misiunile de instruire prevăzute la art. 5 este condiționată de semnarea în prealabil a unui angajament, în condițiile stabilite prin ordin al ministrului apărării naționale, prin care se obligă ca după încheierea misiunii să își desfășoare activitatea în cadrul Ministerului Apărării Naționale timp de 5 ani, dar fără a depăși vârsta prevăzută la art. 16 alin. (2) din Legea nr. 223/2015 privind pensiile militare de stat, cu modificările și completările ulterioare.

(2) În situațiile în care cadrele militare își încetează raporturile de serviciu cu Ministerul Apărării Naționale înainte de expirarea duratei stabilite prin angajamentul prevăzut la alin. (1), acestea sunt obligate să restituie cheltuielile individuale de instruire pe timpul misiunii, proporțional cu perioada de angajament rămasă neexecutată.

(3) Prevederile alin. (2) nu se aplică personalului participant la misiune în situația încetării activității din motive neimputabile acestuia.

Art. 11. - Personalul participant la misiunile prevăzute la art. 5 beneficiază de drepturile și are obligațiile prevăzute de legislația în vigoare aplicabilă personalului militar în activitate, în măsura în care acestea nu contravin prevederilor prezentei legi.

Această lege a fost adoptată de Parlamentul României, cu respectarea prevederilor art. 75 și ale art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

**PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
ION-MARCEL CIOLACU**

**p.PREȘEDINTELE SENATULUI
ROBERT-MARIUS CAZANCIUC**

București, 2020.

Nr.



Compunerea SIML, a pachetului de suport logistic integrat (SLI) și muniției aferente SIML

1. SIML, se compune, în principal, din:
 - a) două platforme de comandă-control-comunicații;
 - b) patru platforme lansatoare de rachete antinavă (instalații mobile de lansare), fiecare cu câte patru rachete antinavă containerizate;
 - c) două platforme de transport și reîncărcare cu module de mentenanță;
 - d) echipamentele criptografice și cu regim special aferente SIML.
2. Pachetul de suport logistic integrat (SLI) este format, în principal, din:
 - a) 1 rachetă antinavă de exercițiu;
 - b) piese de schimb, accesorii și dispozitive de verificare recomandate de producătorul SIML pentru realizarea mentenanței preventive și corective a sistemului pentru o perioadă de minimum doi ani de la livrarea SIML;
 - c) asistență de specialitate la locul de dispunere a SIML (*FTA – Field Technical Assistance*) pentru o perioadă de doi ani de la livrarea SIML;
 - d) serviciu de instruire a personalului beneficiarului, la toate nivelurile necesare, implicit folosirea în luptă;
 - e) baze de date specifice SIML privind parametrii tactici ai țintelor.
3. Muniția aferentă inițială a sistemului este formată din 33 de rachete antinavă containerizate, din care o rachetă va fi utilizată pe timpul testelor de acceptanță.



